

头条

WORLD
环球媒体速读

多一种角度,同步看世界

为“不流汗经济”辩护

英国
FINANCIAL TIMES
《金融时报》

对制造业的崇拜正卷土重来,其中原因不难理解。通过交换一些票据,人们为自己挣了很多钱,并偶尔宣称正在为社会创造巨额财富。但是自2007-2008年金融危机以来,公众越来越怀疑这种过程。现在,真正的财富只能通过制造产品实现的说法获得认可。

然而,经济不能只有制造业。现代经济生产建立在劳动分工的基础之上。如果所有人都自己种植庄稼和收集燃料,将会用掉一天里的大部分时间,那就没有多少时间和精力用于交谈、娱乐、衍生品交易或发明新产品了。

这是世界上大多数国家在大多数历史时期的情形,而且目前不少国家仍然如此。但劳动专业化让人类有机会实现规模经济,并专注于个人或者企业特别擅长的事情。用于制造工具、狩猎和觅食的时间减少了,而聊天、奏乐、美发、保险经纪和研究世界如何运行的时间增加了。一些新活动需要较为罕见的技巧,因此得到了丰厚的回报。

但是在这些较原始时期形成的看法仍然深深地扎根于我们的文化之中。我们本能地觉得,真正的工作是建立在制造业、农业和采矿业基础之上的体力活。真正的工作由男人承担,如果这些人没有辛勤工作,他们的妻儿就会挨饿。在一天的工作中没有流汗的人经常感到一丝尴尬,因为他们的薪资普遍比那些仍从事体力劳动的人高得多。那些从事最不费力气工作的人,比如债券交易员或出庭律师,不遗余力地强调自己的工作有多么辛苦。他们的雇主经常营造氛围,让他们的辛苦程度超过了必要水平。

现在,体力劳动不值钱,

因为世界不缺乏人手。现代生活中标志性的制造业产品是 iPod、巡航导弹、伟哥药片和可口可乐。对这些产品而言,资源在产品价值中所占比例微不足道,制造成本也是如此。实际上,它们是打包的服务。德国的制造业产值比例确实高于大多数国家,但看一看德国的制成品出口,就会发现重点在于精密工程和特种化学品,这很有启发性。

传统上,产品运输到你所在地方,但你必须亲临提供服务的场所,而出口主要是制造业产品。但即便在19世纪,英国工程师就已经在世界各地建造铁路,英国商人和船队把货物运输到全球每个角落,路透社收集全球各地的新闻:在这些传统的支持下,英国目前仍是土木工程服务、海事保险和船舶经纪以及媒体服务的一大出口国。

伟哥和可口可乐说明了服务如何能够传递,而技术如何使得服务传递得更迅速和更廉价。英国出口的书籍一直是以海外生长的树木为原料制成的;但随后的全球化意味着纸张也在海外制造,而且印刷也逐渐转移至海外。不久,发运将完全电子化;销售一本书将不再涉及任何实物。劳动分工越来越细化,并且普遍增加了生产过程中所有参与方的财富。

对制造业的崇拜者来说,或许是时候转换思路了。

快报记者 潘文军 编译

俄罗斯穷人少了人却更饿了?

俄罗斯
PRAVDA
《真理报》

近日,联合国的《2010年国家人类发展报告俄罗斯篇》中指出,俄罗斯近几年的贫困人口数出现下降,人口平均寿命增长。不过,与收入增长不相称的是,俄罗斯人似乎显得更加饥饿了,普通家庭食品方面的支出大大增加。

联合国开发计划署代表弗洛德·毛宁称赞道:“俄罗斯在降低贫困人口和提高平均寿命方面有了巨大的进步。”从2005年至2009年,俄罗斯的贫困人口数下降了3.7%,月收入从2000年的1200卢布(约合人民币263

元)上升至2009年的5000卢布(约合人民币1097元)。男性的平均寿命从2005年的58.8岁上升至2008年的61.8岁。同一时间段,女性的平均寿命从72.3岁提高至74.1岁。

值得注意的是,虽然俄罗斯人的收入增加了,但恩格尔系数却更高了。2008年,俄罗斯家庭食品方面的支出约占收入的22%,2009年,这一数字增加到了33.7%。造成这一现状的原因是俄罗斯人的收入增长速度赶不上物价增长速度。

快报记者 潘文军 编译

美国

Forbes

《福布斯》

谁在幕后掌控美国稀土矿产

罗斯·巴普是一位鲜为人知的采矿业及大宗商品投资者,不过他领导的投资集团掌控着莫利矿业公司,而美国议员及军事规划人员正逐渐将这家公司视为美国的一项重要战略资产。

莫利矿业及其计划生产的稀土矿产突然引起了公众的极大关注,稀土矿产是生产诸如电动汽车、风力涡轮机、导弹、

iPod媒体播放器等产品的必备原料,稀土矿产现已成为重要的国策问题。

莫利矿业在7月首次公开招股中募集了3.94亿美元,比巴普认为莫利矿业重新开采芒廷帕斯矿区所需资金的一半还要多。巴普表示,莫利矿业公司还需1.4亿美元资金,而现在看来,美国政府提供部分资金的可能性越来越大。

英国

guardian

《卫报》

为防非法移民 欧盟“陈兵”希土边境

欧盟首次派出边境支援队前往希腊与土耳其的边境地区,帮助希腊缓解持续升高的非法入境压力。经希土边界非法进入希腊的移民数量占非法进入欧盟总人数的90%,希腊政府统计显示,仅今年上半年,共4.5万人非法入境。据统计,来自阿富汗和索马里的移民大幅增长。欧盟边防局官网显示,于24日晚收

到希腊公民保护部部长克里斯托·帕坡特西斯的申请,请求欧盟派出快速边境支援队,加强对希土边界的管理和监控。欧盟边防局执行理事伊卡尔·拉天伦表示,将会派出快速边境支援队,并确保支援力量充足。这支边境支援队自2007年成立以来首次接受派遣,将听从希腊政府的调遣和命令。

法国

欧洲时报

《欧洲时报》

西班牙移民老板 华人最多

持续两年多下降后,西班牙外籍移民持老板身份者再次上涨,据西班牙雇佣业主全国联合会从政府劳工与移民部门获得的资料显示,今年年初到9月底,西班牙持老板身份的外籍移民同比增加1.2%,达到199969人。

近20万外籍移民老板里,中国人占15.6%,是最大的群体,其次是罗马尼

亚人占11%,第三位是德国人占7%,其他依次为意大利人6.9%,摩洛哥人5.7%,法国人4.7%和葡萄牙人3.3%。

另外,欧洲新闻社的资料说,尽管经济危机尚未消退,加泰罗尼亚地区的华人老板与华人总数比例却翻了一番,在加泰罗尼亚地区的华人为45920人,老板身份者占30.6%,而一年前为17.2%。

韩国

chosun

《朝鲜日报》

韩国低龄留学生 人数剧减

韩国小学、初中、高中学生赴海外留学人数自2000年一直呈增长趋势,但从2009年开始剧减。

韩国教育开发院资料显示,2009年韩国小学、初中、高中学生中赴海外留学人数为18119人,比2008年的27349人减少33.7%。其中初中生减少人数最多,达到36%,小学生减少34%。

自1999年韩国政府推出“低龄留学生全面自由化”措施以后,韩国低龄留学生人数已达到15万人。有人认为,这有利于学生提前熟悉外语环境,体验外国文化。分析认为,低龄留学生减少,主要是2008年金融危机导致的经济低迷所致。对“低龄留学没有达到理想效果”的指责,也是留学生减少的原因之一。

意大利

CORRIERE DELLA SERA

《24小时太阳报》

没有意大利 菲亚特可能更好

“如果排除意大利的话,菲亚特可能干得更好”。10月24日晚,意大利菲亚特首席执行官塞尔乔·马尔乔内在电视节目中指出:“在2010年预计的20亿欧元经营利润中,菲亚特没有从本国获得1欧元的利润。在2008年至2009年间,菲亚特不同于其他欧洲同行,是唯一一个未向国家寻求帮助的汽车制

造商。而在意大利国内每10辆新车中,有7辆属于国外品牌。”

马尔乔内在节目中列举了一些意大利的问题:“在工作效率的排行榜中,意大利居第118位,在工业竞争体系中仅排第48位,我们已被欧洲及邻近国家拉开了距离。最近10年中,意大利的竞争力正逐年下降。”

美国

CNN

CNN

一只猪 可生产185种产品

荷兰艺术家克里斯蒂安·梅茵德茨玛用了3年时间研究,发现一只编号为05049、重104公斤的猪最终可用于制造185种产品,种类包括:肥皂、洗发水、化妆品、牙膏;以猪毛中的蛋白质为原料的面团改良剂;芝士蛋糕、提拉米苏中用到的胶质;用明胶过滤杂质的啤酒、红酒、果汁;骨瓷、油

漆、画笔、砂纸;消除皱纹的胶原蛋白和医学上用于代替人类心脏瓣膜的猪心脏瓣膜。

克里斯蒂安说:“做了这个调查后,我了解到工业品世界比想象中复杂得多,人们根本不知道日常生活用品的原料是什么。即使你对此很感兴趣,通常也很难甚至无法得知。”

美国

Forbes

《福布斯》

未来20年 3D成主流?

2010年对3D技术来说仿佛坐过山车一般,开始几个月《阿凡达》成为史上最卖座影片,3D技术似乎在进入主流市场上有了关键突破。4月《诸神之战》上映,观众们领略到了在拍摄完成后强加3D效果的影片会糟糕到什么程度。之后,对3D技术的批评接连不断,有人认为“3D技术让电影远离核心消费群”。

3D技术的忠实拥护者、梦工厂动画主管杰弗里·卡岑伯格则认为这些批评毫无道理,他认为未来20年内我们看到的一切,从广告牌到电影再到手机屏幕,都会是3D画面。当然,卡岑伯格主动作出如此大胆的预测是有其动机的。现在梦工厂公司的每部动画都使用了3D技术,只有大众广泛接受3D电影,才能令其蓬勃发展。

美国

TIME

《时代》周刊

辐射致癌 成年人风险不小

从紫外线到医疗检查,人们的身体不断受到小量但相对持续的辐射,这些辐射有可能致癌。尽管医生认为,随着年龄增长,此类辐射的致癌风险会下降,但一项新的研究发现,中年人因辐射致癌的风险实际上是之前预测的两倍多。

之前人们认为,儿童最容易因辐射

而致癌,因为辐射能影响快速分裂、正在发展中的细胞,儿童体内这类细胞最多。但最近几年癌症研究者认识到,“潜在癌细胞”会引发肿瘤,轻微的刺激,如X光等,就能引发这些细胞异常分裂。随着年龄增长,人们体内的潜在癌细胞数量越来越多。快报记者 李欣 编译

私家车主拨打4008-000-000平安电话车险提供方便快捷服务

中国平安 PINGAN

电话车险 4008-000-000

江苏 险种组合:车损+三者30万+车上人员+不计免赔
福特福克斯1.8 大众宝来1.6
平安电话车险直销价约2378元 平安电话车险直销价约2485元

苏州 险种组合:车损+三者30万+各项不计免赔
雪佛兰乐风1.6
平安电话车险直销价约1920元

无锡 险种组合:车损+三者30万+各项不计免赔
现代伊兰特1.6
平安电话车险直销价约2168元

*实际价格会受上年理赔、车龄等因素影响,以上价格仅供参考,其他车型直接咨询4008-000-000(4008六个零)